

BT/ TA /33 /265/ 2017

Bogatynia, dnia 20.02.2017r.

Dotyczy: pism z dnia 17.02.2017 r. w sprawie wyjaśnienia treści SIWZ oraz zmiany warunków udziału w postępowaniu o udzielenie zamówienia pn. „Usługa ładowarką kołową o masie roboczej minimum 16,5t z łyżką kubelkową i płaską-lizak o wymiarach 3x1,2m”, TZ/124/2017.

Pytanie 1: „Czy polisa ubezpieczeniowa lub dokument potwierdzający, że Wykonawca jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia na sumę minimum 400.000,00 zł którego to Zamawiający żąda zapisem rozdziału 8 pkt 8.7 musi być wystawiona na dzień składania ofert czy może być dołączona przez wybranego Wykonawcę przed podpisaniem umowy? W przypadku odpowiedzi, iż opłacona polisa musi być dołączona do oferty składam wniosek o zmianę tego warunku poprzez jego całkowite wykreślenie lub zmianę zapisów SIWZ w tym zakresie stawiającą wymóg przedłożenia tej polisy na dzień składania ofert. Tak określony przez Zamawiającego w pkt 7.1.4. warunek udziału w postępowaniu jest nieproporcjonalny do przedmiotu zamówienia, narusza zasadę równości traktowania Wykonawców oraz zasadę uczciwej konkurencji. Niezasadnym jest wykupienie plisy przez oferenta i ponoszenie w związku z tym wysokich kosztów w sytuacji kiedy nie ma pewności, że jego oferta będzie najkorzystniejsza. Na szczególną uwagę zasługuje fakt, iż polisa powinna obejmować cywilną kontraktową jak i deliktową. Oczywiście jest, iż każdy Zamawiający prowadząc postępowanie przetargowe zabezpiecza swoje interesy faktyczne i prawne dlatego też nie kwestionujemy samego wymogu aby Wykonawca posiadał polisę ubezpieczeniową ale nie na etapie składania ofert tylko przy realizacji przedmiotu zamówienia. Dodatkowo wskazać należy na uchwałę Sądu Najwyższego z dnia 18 września 2002r. III CZP 52/2002 (OSNC 2003/6 poz. 79), w której Sąd ten stwierdził, iż „postępowanie ma charakter dyskryminacyjny wówczas, gdy prowadzi do wyłączenia określonej kategorii potencjalnych dostawców lub wykonawców bez uzasadnionej przyczyny”. W tej kwestii wykształtowało się również orzecznictwo KIO. Zgodnie z wyrokiem Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 24.02.2009 roku Sygn. akt: KIO/UZP 161/09 „polisa oc w ramach wykazania spełniania warunku nie służy do zabezpieczenia realizacji zamówienia. Nie jest to ubezpieczenie danej inwestycji czy przedsięwzięcia gospodarczego, które jest przedmiotem zamówienia”. W przypadku braku zmian w SIWZ niniejszym postępowaniu nie będzie można nadać przymiotu rzetelnego i bezstronnego opartego na zasadach równego traktowania wykonawców oraz prowadzenia postępowania w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji, a więc niniejsze postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego obarczone będzie wadą polegającą na dyskryminacyjnym traktowaniu wykonawców.”

Odpowiedź:

W odpowiedzi na powyższe niniejszym informujemy:

1. Wykonawca swoje twierdzenia opiera na orzecznictwie dotyczącym postępowań w trybie ustawy prawo zamówień publicznych, a postępowanie TZ/124/2017 jest postępowaniem niepublicznym.
2. Wskazana przez Wykonawcę uchwała SN III CZP 52/2002 została podjęta na zupełnie innym stanie faktycznym, tj. zastosowania przez Zamawiającego w postępowaniu publicznym „terminu płatności” jako kryterium wyboru ofert. Sąd w tej uchwale wskazał, że kształtowanie poszczególnych kryteriów nie jest działaniem dowolnym, a kształt tych

Przedsiębiorstwo Transportowo - Sprzętowe „Bettrans” spółka z ograniczoną odpowiedzialnością
ul. Wojska Polskiego 73, 97-400 Bełchatów, skr. poczt. 98, tel: + 48 44 737 72 00 fax: +48 44 737 72 00

Oddział Eltur-Trans z siedzibą w Bogatyni
ul. Transportowa 3, 59-916 Bogatynia, tel: +48 75 772 37 01 fax: +48 75 772 37 37

Oddział Rogowiec z siedzibą w Rogowcu
Rogowiec, ul. Instalacyjna 20, 97-400 Bełchatów, skr. poczt. 98, tel. +48 44 735 16 06 fax: +48 44 735 16 24

Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi, XX Wydział Krajowego Rejestru Sądowego Numer KRS: 0000134150
Kapitał Zakładowy 16 078 500,00 PLN REGON 592178498 NIP: 769-19-76-060

- kryteriów musi mieć swoje uzasadnienie w istniejących potrzebach jednostki Zamawiającego,
3. Polisa OC w ramach wykazania spełnienia warunku udziału w postępowaniu potwierdza wiarygodność ekonomiczną Wykonawcy, który ubezpieczając swoją działalność wykazuje się odpowiedzialnością profesjonalisty dbającego o bezpieczeństwo własne i swoich kontrahentów oraz, że znajduje się w sytuacji finansowej i ekonomicznej pozwalającej mu na poniesienie kosztów ubezpieczenia.
 4. Warunki udziału w postępowaniu służą zakwalifikowaniu Wykonawców, którzy mogą ubiegać się o udzielenie danego zamówienia.
 5. 6. Zgodnie z pkt 6.8.1 Procedury zakupy w postępowaniu zakupowym o udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy znajdują się w sytuacji ekonomicznej i finansowej zapewniającej wykonanie zamówienia. Ten warunek Zamawiający doprecyzowuje w SIWZ odpowiednio do przedmiotu zamówienia.
 6. W niniejszym postępowaniu Zamawiający w SIWZ doprecyzował niniejszy warunek w następujący sposób: (...) o udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy m.in. znajdują się w sytuacji ekonomicznej i finansowej zapewniającej wykonanie Zamówienia, tj. posiadają ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej w zakresie działalności gospodarczej, odpowiadającej przedmiotowi zamówienia na kwotę co najmniej 400.000,00 PLN (pkt 7.1.4 SIWZ), natomiast w pkt 8.7 SIWZ Zamawiający wskazał, że celem potwierdzenia spełnienia warunku z pkt. 7.1.4 Wykonawca przedłoży dokument poświadczający posiadanie opłaconej polisy lub innego dokumentu ubezpieczenia potwierdzający, że Wykonawca jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej, deliktowej i kontraktowej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia i posiadania mienia o sumie gwarancyjnej nie niższej niż 400 000 PLN.(...)
 7. W pkt 14 SIWZ Zamawiający wskazał, że oferta powinna zawierać m.in. dokumenty wymienione w pkt 8 SIWZ.

Reasumując powyższe niniejszym informujemy :

- a. Dokumenty na wykazanie się spełnieniem warunków udziału w postępowaniu powinny być dołączone do oferty **w terminie składania ofert**,
- b. Komisja przetargowa na skutek wniosku wykonawcy dokonała ponownej analizy wysokości wymaganej kwoty polisy OC i biorąc pod uwagę miejsce wykonywania usług (teren Zakładu Górniczego), charakter planowanych prac (w ruchu ciągłym na terenie Zakładu Górniczego), oraz otoczenie w jakim usługi będą wykonywane (w pobliżu maszyn i urządzeń związanych z pracą na terenie odkrywki) nie uznaje za zbyt wygórowany warunek posiadania przez Wykonawcę ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej w zakresie działalności gospodarczej odpowiadającej przedmiotowi zamówienia na kwotę co najmniej 400.000,00 zł., a w związku z czym Zamawiający nie wyraża zgody na dokonanie zmiany zapisów w SIWZ w tym zakresie.

Pytanie 2: Wnioskujemy o zmniejszenie wysokości wadium określonego w zapisach rozdziału 11 pkt. 11.11 SIWZ

Przedsiębiorstwo Transportowo- Sprzętowe „Betrans” spółka z ograniczoną odpowiedzialnością
ul. Transportowa 5, 97-400 Bełchatów, skr. poczt. 98, tel: + 48 44 737 72 00 fax: +48 44 737 72 01

Oddział Eltur-Trans z siedzibą w Bogatyni
ul. Transportowa 3, 59-916 Bogatynia, tel: +48 75 772 37 01 fax: +48 75 772 37 37

Oddział Rogowiec z siedzibą w Rogowcu
Rogowiec, ul. Instalacyjna 20, 97-400 Bełchatów, tel. +48 44 735 16 06 fax: + 48 44 735 16 24

Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi, XX Wydział Krajowego Rejestru Sądowego Numer KRS: 0000134150
Kapitał Zakładowy 16 078 500,00 PLN REGON 592178498 NIP: 769-19-76-060

Odpowiedź:

Wadium w wysokości określonej w pkt. 11 SIWZ nie przekracza 5% wartości szacunkowej Zamówienia, wobec powyższego Zamawiający nie przewiduje obniżenia jego wysokości.

Pytanie 3: Prosimy o udostępnienie wzoru formularza oferty w formie edytowalnej

Odpowiedź:

Formularz w wersji edytowalnej zostanie umieszczony na stronie internetowej jako dodatkowy dokument do pobrania.

Pytanie 4: „Czy ładowarki kołowe roczniki 1995 i młodsze po odbudowie i remontach kapitalnych zostaną dopuszczone do udziału w przetargu”

Odpowiedź:

Zgodnie z pkt. 5.1 i 7.1.3 ładowarki przeznaczone do realizacji zamówienia powinny być wyprodukowane w okresie: rok 2002 lub lata późniejsze, powinny również posiadać unikatowy numer maszyny pozwalający na zweryfikowanie roku jej budowy (np. numer fabryczny, numer VIN), wobec powyższego ładowarki kołowe roczniki 1995 i młodsze po odbudowie i remontach kapitalnych nie spełniają określonych w SIWZ wymagań.

Przedsiębiorstwo Transportowo-Sprzetowe
„Betrans” spółka z ograniczoną odpowiedzialnością
Dyrektor Przedsiębiorstwa
Andrzej Niemczyk
PREZIS ZARZĄDU

PTS „Betrans” sp. z o.o.
Prokurent
Agnieszka Pawełczyk

Przedsiębiorstwo Transportowo- Sprzetowe „Betrans” spółka z ograniczoną odpowiedzialnością
ul. Transportowa 5, 97-400 Bełchatów, skr. poczt. 98, tel: + 48 44 737 72 00 fax: +48 44 737 72 01

Oddział Eltur-Trans z siedzibą w Bogatyni
ul. Transportowa 3, 59-916 Bogatynia, tel: +48 75 772 37 01 fax: +48 75 772 37 37

Oddział Rogowiec z siedzibą w Rogowcu
Rogowiec, ul. Instalacyjna 20, 97-400 Bełchatów, tel. +48 44 735 16 06 fax: + 48 44 735 16 24

Sąd Rejonowy dla Łodzi-Śródmieścia w Łodzi, XX Wydział Krajowego Rejestru Sądowego Numer KRS: 0000134150
Kapitał Zakładowy 16 078 500,00 PLN REGON 592178498 NIP: 769-19-76-060

ok

